


Robova, Hdla, Calda: Komplexni Cisla, kombinatorika,
pravdepodobnost, statistika

Cdst STATISTIKA: str. 148-194, neu&te se pojem vybérového rozptylu a
vybérove smérodatné odchylky na str. 180-182



O Jsou zaddny cetnosti jednotlivych typd SS, odkud jsou
studenti

a) sestavte histogram Cetnosti z téchto dat

b) spocCtéte relativni Cetnosti a zobrazte je v
kruhovém diagramu



» barplot(c(48,20,160,92))
» pie(c(48,20,160,92))

» relc<- (1/320)* c(48,20,160,92)
> pie(relc)



O Jsou zaddny velikosti prodanych oblekU béhem jednoho tydne v
dané prodejné ...

a) sestavte histogram cetnosti a polygon cetnosti z téchto dat,

b) sestavte tabulku relativnich Cetnosti, kumulativnich absolutnich
cetnosti, kumulativnich relativnich ¢etnosti pro tato data

c) urcete modus a medidn, prumér, rozptyl a smérodatnou
odchylku velikosti obleku

d) Urcete variac¢ni rozpéti a mezikvartilové rozpéti velikosti oblekU
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obleky<- c(39,41,40,42,41,40,42,42,40,43,42,41,43,39,42,41,42,39,41,37 43,
41,38,43,42,41,40,41,38,40,40,39,41,40,42,40,41,42,40,43,38,39,41,41,42,45)

hist(obleky,col=6.7,breaks=36.5:45.5)

table(obleky)

x<-C(37,38,39,40,41,42,43,45)
y<-c(1,3.5,9,12,10,5,1)
plot(x,y,pch=16)

lines(x,y)



» rely<- (1/length(obleky))*y

» kumy<-vy

» for (iin 2:length(kumy)) kumy[i]<- kumy[i]+kumy/[i-1]
» relkumy<- (1/length(obleky))*kumy

c) Modus = 41 = median ... vidime z tabulky cetnosti
» mean(obleky)
» rozptyl <- function (x) ((length(x)-1)/length(x))*var(x)

> rozptyl(obleky)
» sqrt(rozptyl(obleky))



d) UrCete variacni rozpéti a mezikvartilove rozpéti velikosti
oblekU:

» max(obleky)-min(obleky)
» quantile(obleky, ¢(0.25,0.75),type=2)



O Jsou zaddny pocty let praxe jednotlivych 75 ucitelU...

a) sestavte intervalové rozdéleni Cetnosti pro tato data,

b) vypoctéte vazeny prumér, vazeny rozptyl o
smérodatnou odchylku jen zhruba pomoci téchto cetnosti.



/addani tabulky dat:

» mojedata<- data.frame(trida=numeric(0),praxe=numeric(0))
» mojedata<-edit(mojedatq)

> attach(mojedataq)



> table(praxe)

> hist(praxe)
> hist(praxe, col=6:7, breaks= c(0,10,20,30,40,50))

» meze<-c(0,10,20,30,40,50)
» Intervaly<- cut(praxe, meze)
» table(intervaly]



A zbyva vypocist prumér, rozptyl a odchylku:

Presne¥pokudmamelkidispozicimerenivelvektoruMpraxegs
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O

LR R R e e T e e
S&Eo@oB$ B0 18% 180886088 & Bo¢E) = TATERERES

2 (21T Z 20001 5281 5 B2 2 g M3 o 2B ol 52 i 78133333328 T OVl 56

Is =11 001 564=Y1 074936



Domdci Ukol = nastudujte (feseni v R

viz nasledujici tfi slajdy)

O Jsou zaddny kupni ceny bytu ve velkych méstech v roce
2007 ...

a) provedte pro né intervalové rozdéleni cetnosti

b) sestavte tabulku relativnich Cetnosti, kumulativnich
absolutnich cetnosti, kumulativnich relativnich cetnosti pro
tato data



Do velden Joyiy” & 20déme hamSiend ceny:
> (e 125081, 2080, 25493, 268006, 26, 220/68, 2098, 22208,
B, DTV, 19221

2146, 20X}, 20819, 2N, PLC2000233 29117327
17207, 160, 1648}, 14507, 14846, 14806, 1S9, 12078, 1278

podel iverveald se dopeviujs WEh jolo 168.5lagyym

> 185 gl0R) & fo jo hnbe 87, &l zasts. 6 ierald
SirkUlintenvaliffeaylircime)iako)(maxamin ) .63

> & speSie 5o 87,5, zactvenilns he 5400




» bmeze<- c(12700, 18100, 23500, 28900, 34300, 39700, 45100)

» bintervaly <- cut(byty,bmeze)
» table (bintervaly)
» cetnost<-c(11,11,3,1,0,1)



» rcetnost <- (1/length(byty))* cetnost

» kcetnost <- cetnost
» for (i In 2:length(kcetnost)) kcetnost[i]<-kcetnost[i]+kcetnost|i-1]
» rkcetnost <- (1/length(byty))*kcetnost



Domdci Ukol - nastudujte

(freseni v R mate na nasl dvou slajdech)

O Jsou zaddny miry inflace v deseti naslednych letech
a) jakd je prumérnd jednorocni mira inflace?
b) o kolik procent se zvysila inflace celkové za 10 let?



» inflace<- ¢(1.021, 1.039, 1.047, 1.018, 1.001, 1.028, 1.019, 1.025,
1.028,1.063)

geometric(inflace)

geometric(inflace)/A(10)



> zisk <- c(1,2.5,4.4,9.2,18.0)

rust <- c(1,1,1,1)
for (i in 1:4) rust[i]<- zisk[i+1]/zisk][i]
geometric(rust)



O Pro dand data urcete vsechny kvartily a 85-procentni
kvantil a 13-procentni kvantil
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» quantile(prikladL,c(0.13,0.25,0.75,0.85) ,type



O Podle variacniho koeficientu porovnejte denni produkci
ve dvou firmdch: ve které firmé je denni produkce
rovnomernéjsi (= vykazuje mensi vykyvy)e



» xx<- c(1,2,2,3,2,4,2,1,2,4)
» yy<- c(6,6,5,8,9,4,4,6,5,7)
» sgrt(rozptyl(xx))/mean(xx)
» sqrt(rozptyl(yy))/mean(yy)

Vyznam: variacni koef udava v jedné hodnoté miru rozptylu
meéreni ve srovndani s prumeérem meéreni



